



习近平对宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店燃气爆炸事故作出重要指示

要求全力做好伤员救治 加强重点行业重点领域安全监管 切实保障人民群众生命财产安全

新华社北京6月22日电 6月21日20时40分许,宁夏银川市兴庆区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故。截至目前,事故已造成31人死亡,7人受伤。

事故发生后,中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平高度重视并作出重要指示,宁夏银川市兴庆

区富洋烧烤店发生燃气爆炸事故,造成多人伤亡,令人痛心,教训深刻。要全力做好伤员救治和伤亡人员家属安抚工作,尽快查明事故原因,依法严肃追究责任。当前正值端午假期,各地区和有关部门要牢固树立安全发展理念,坚持人民至上、生命至上,以“时时

放心不下”的责任感,抓实抓细工作落实,盯紧苗头隐患,全面排查风险。近期有关部门要开展一次安全生产风险专项整治,加强重点行业、重点领域安全监管,有效防范重特大生产安全事故发生,切实保障人民群众生命财产安全。

根据习近平指示,应急管理部、住房城乡建设部、国家卫生健康委、市场监管总局等部门已派出工作组赶赴现场指导做好伤员救治和应急处置工作。宁夏回族自治区、银川市已组织力量全力做好善后工作。目前,医疗救治、事故原因调查等工作正在进行中。

改革体验馆

全媒体记者 龚盈盈

当天即可领取 办证便捷高效

今年1月,《义乌市优化国际化营商环境涉外服务十项举措》(以下简称《举措》)发布,当前已经开始实施。《举措》内容包括工作居留便利、外商生产经营、涉外法律服务、国际融合社区、涉外医疗就诊等十个方面。作为本报记者同时也是“改革体验馆”的一员,记者与在义外籍人士一起,就工作居留便利中的《国际旅行健康检查证明书》办理流程进行了全程体验。

6月21日上午9点,记者与来自也门的穆德来到位于城北路与工人北路交叉口的义乌国际旅行卫生保健中心,这里是办理《国际旅行健康检查证明书》的所在地。记者了解到,穆德来义已有23个年头,在义经营外贸生意。前段时间,他发现签证即将到期,便想着赶紧去义乌市国际旅行卫生保健中心办理签证。据《中华人民共和国外国人入境出境管理条例》的有关规定,外国人申请有效期1年以上的居留证件的,应当按照规定提交健康证明,健康证明自开具之日起6个月内有效。为此,他须将健康证明办理出来,才能进行后续手续。

走进保健中心,只见大厅内贴有流程图的海报,同时有专人指引外籍人士进入各个科室,每个科室和区域有中英文字样。在工作人员的指引下,穆德首先进入咨询科室,工作人员核对了他的护照内容,并帮他在《健康检查申请表》上填写了部分信息。随后,他在大厅内按照表格范本,将《健康检查申请表》的信息全部填写完毕。接着,穆德又带着相关资料在大厅的窗口区,一一进行了登记、审核、收费等流程。待全部手续完成后,他再持表相继在放射科、B超等科室进行身体检查,整个过程十分顺畅。

得益于便捷的流程,不到30分钟,穆德就完成了所有项目。记者了解到,在其他城市,健康证明从办理到取证,需要三天时间。而在义乌,已经实现当天即可领取。“每天我们接待的人数在30到70人,通常在上午十点半左右就完成体检,很少需要排队。为了方便外籍人员,我们每个科室的工作人员基本上都会说一些英语,进行简单的沟通没有问题,只会说小语种的人员一般也会带着翻译前来。”该保健中心负责人朱主任表示,为了加快进度,实验室中午不休息,加班加点完成检验项目检测,经过医生判定和上级审核后,证明书下午就能制作完成。

“办证流程便捷高效,时间大幅缩短。”穆德竖起大拇指告诉记者,因为他在义多年,对义乌在工作居留便利上的服务深有体会。十几年前,办证难深深印在他脑海里。“那时办理健康证明需要跑到金华,路程太远不方便,而且人也很多,每个环节都要排队,最少半天时间才能办结。现在在义乌一站就能搞定。”穆德说,另外,以前他是一年一签的,现在因符合长期居留许可申请条件,出入境管理部门为他签发了3年期的居留许可,这些都让他感到十分暖心。

导读

全市各中小学开展防溺水宣传活动

2版



中外友人齐聚首 端午佳节赛龙舟

全媒体记者 陈健贤 文/摄

本报讯 龙舟竞渡迎亚运,勇往直前争红旗。昨日,歇桨3年的大陈龙舟赛再次开赛,460多名中外友人在大陈江比拼“速度与激情”。

据悉,市第五届“惊喜大陈”杯龙舟赛暨大陈“水世界”嘉年华活动由市委宣传部、中共义乌市委社会建设委员会、文明办、文化和广电旅游体育局、五水共治办、大陈镇人民政府共同主办。

大陈江红旗村段两侧人山人海,大家时而欢呼,时而鼓掌,为一支支龙舟队伍助威呐喊。此次龙舟赛在红旗村段水域举行,赛道从步行桥至红旗三桥,逆行而上300米直道竞速,比赛使用的是12人龙舟,既具有竞技性,又具有观赏性。比赛按预赛、复赛、排位赛、决赛程序进行。与往年相比,今年的龙舟赛破了多项“纪录”:此次龙舟赛共有31支队伍,共460多人参赛,是参赛队伍最多的一届比赛;今年奖金池内的奖金达到了20万元,比上一届翻了一番;同时,今年还是配套活动最丰富的一年,相关配套活动多达7项。

从参赛选手来看,今年人员组成更“丰富”。“此次龙舟赛共有7支女子队伍参加,也是首次有女子专业队伍参赛。”活动主办方介绍,“今年大陈镇的参赛队伍是由各个村的青年委员及大陈乡贤组成的大陈青年队,此外还有来自温州、丽水等地队伍参赛。最“特殊”的队伍要属3支由外籍学生、在义外国友人组成的外国友人龙舟队,30



外国友人奋力比赛

多名队员来自也门、尼日尔、乌兹别克斯坦等10余个国家。”

来自尼日尔的 Almostapha 是此次参赛选手之一,他所在的神龙队在预赛中获

得小组第一的成绩。Almostapha 来中国已有7年,曾在上海、杭州多地参加过龙舟赛。两年前,他来到义乌从事国际贸易。夺得小组第一后,Almostapha 开心地对

记者说:“我们队伍的队员来自尼日尔和苏丹,以在义商人为主。大家都很高兴能和中国友人一起过端午节,体验中国传统节日习俗。” (下转第二版)

2023 义乌房地产交易会今日开幕

全媒体记者 张云飞

本报讯 2023 义乌房地产交易会于今日在义乌国际博览中心 A1 馆开幕。

本次展会由市建设局主办,义乌市融媒体中心、金华市新闻传媒中心承办,旨在搭建一个房地产品牌展示、信息交流、政策咨询的综合性服务平台。

活动汇聚义乌各大楼盘及海量二手房

源,吸引义乌市内商城、建投、华润、碧桂园、滨江、美的、龙湖、双江湖、绿城、大悦城、建杭、建安、坤和、蓝城、中海、武汉城建、众安、旭辉、中福、龙汇、八都、荣安、海伦堡等房企的 40 余盘参与,让市民一展看遍义乌楼盘,全面掌握购房信息。

展会现场,设立政策咨询区为购房市民答疑解惑,无论是人才房、集聚建设房票、按揭贷款办理、住房公积金办理等购

房疑难,都可以面对面向政府各部门工作人员咨询;开通特惠购房通道便民惠民,展会还邀请建设局、人社局、社区建设办、住房公积金中心、金融机构现场设立三服务点。

同时,活动还筹备五重购房惊喜:市民到场即送签到礼一份,参加“2023 义乌房交会特惠团购”,再送豪华团购礼物一份。此外,现场购房市民还可享受房交会特殊

优惠,并上台参与抽奖,奖品为家电数码产品,百分百中奖。部分楼盘还有超级房价折扣抽奖活动。

温馨提醒市民,如开车出行,可将车辆有序停放在梅湖游泳馆附近,步行前往 A 馆;也可采用绿色出行的方式,乘坐网约车前往,或乘坐 21 路、305 路、B 支 16 路、B 支 3 路等公交车到国际博览中心江坎头站下车,步行前往逛展。

违规吃喝、违规收受礼品礼金、违规接受娱乐活动安排……

我市通报六起违反中央八项规定精神典型问题

全媒体记者 李爽爽

本报讯 为进一步严明纪律,强化警示教育,营造风清气正的节日氛围,近日,市纪委监委通报了近期查处的 6 起违反中央八项规定精神典型问题。

一、福田街道党工委原副书记金方龙违规收受礼品礼金问题。2014 年下半年至 2019 年 8 月,金方龙先后收受企业主赠送的烟票、加油充值卡等财物,共计价值 2.2 万余元。金方龙还存在其他严重违纪违法问题。2022 年 12 月,金方龙被开除党籍,开除公职,其涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。

二、市市场监管局中国小商品城分局原主任朱城等人接受可能影响公正执行公务的宴请和娱乐活动安排问题。2023 年 1 月 11 日晚,朱城与稠江市场监管所原副所长丁方俊、佛堂市场监管所

干部俞凯、北苑市场监管所雇员金关洪、后宅市场监管所雇员杨志强、稠江市场监管所雇员楼龙俊等人,在市区某酒店接受管理和服务对象某公司负责人或某某(未出席)的宴请;饭后又到某娱乐会所进行娱乐活动,上溪市场监管所原教导员金炜应邀参加,费用共计 21780 元,其中 15280 元由管理和服务对象某贸易公司负责人王某某支付。次日凌晨,朱城因醉酒驾驶机动车被市公安局交管部门查获。2023 年 4 月,朱城受到撤职处分,俞凯、杨志强受到党内严重警告处分,金关洪受到政务记过处分,金炜、丁方俊、楼龙俊受到党内警告处分。

三、市市场发展委一级主任科员龚国荣违规收受礼品礼金问题。2013 年春节至 2015 年春节,龚国荣在市物流办工作期间,先后 3 次收受管理和服务对象某运输有限公司李某某赠送的 3 箱茅台酒及 3 箱摩

多瓦红酒。龚国荣还存在其他违纪违法问题。2023 年 5 月,龚国荣受到党内严重警告处分(影响期为二年)、撤职处分。

四、市市场集团下属粮食收储有限公司原党支部书记、执行董事、总经理童新元违规收受礼品礼金,接受可能影响公正执行公务的宴请问题。2016 年至 2019 年,童新元先后多次收受多名管理和服务对象赠送的香烟、超市购物卡、提货券、茅台酒等财物,共计价值人民币 14280 元;2016 年至 2017 年,童新元多次接受管理和服务对象毛某某的宴请,餐费共计 1700 元均由毛某某支付。童新元还存在其他违纪违法问题。2023 年 5 月,童新元受到开除党籍、撤职处分。

五、廿三里街道应急管理中心原雇员陈凯违规收受礼金问题。2022 年 10 月、11 月,陈凯先后 3 次收受辖区企业主赠送的礼金,共计 7000 元。2023 年 3 月,陈凯受到

记过处分。

六、经济技术开发区管委会违规配备使用办公用房问题。2023 年 4 月 25 日,上级检查组检查发现经开区管委会有 8 间办公用房存在不同程度超标问题。2023 年 5 月,经开区党政办经办人员叶强、党政办主任金巧受到诫勉处理。

通报强调,全市各级党组织要坚决扛牢作风建设政治责任,坚持党性党风党纪一起抓,持续抓节点抓重点,从严教育管理,主动自查自纠,以更高标准、更严要求、更实举措深化纠治“四风”工作,不断巡堤检修、培土加固中央八项规定精神堤坝。广大党员和公职人员要从汲取深刻教训,坚决克服侥幸心理、观望心态、麻痹思想,自觉做到不该去的场所坚决不去、不该吃的饭坚决不吃、不该拿的东西坚决不拿,不断增强落实中央八项规定精神的自觉性、坚定性。